

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2018 年 12 月 17 日-2018 年 12 月 21 日
2018 年第 49 期 / 总 49 期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲
副总编辑：李然 雷虹
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：
昌安经济信息中心：张燕
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex
Oregun, Ikeja, Lagos
新闻热线：09080109908

目录

华非每日电讯	4
华非财经资讯	5
中投俱乐部文章推荐	13
尼日利亚的精英阶层	13

华非商业周刊

华非每日电讯

每日电讯20181217

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：428.77 亿美元(至 13-Dec)

布伦特原油期货周一（12月17日早上七点）报 60.28 元/桶。

昌安汇率 20181217

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 373.85

汇人民币 54.85

每日电讯20181218

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：421.17 亿美元(至 14-Dec)

布伦特原油期货周二（12月18日早上七点）报 58.59 元/桶。

昌安汇率 20181218

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 54.85

每日电讯20181219

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：430.41 亿美元(至 17-Dec)

布伦特原油期货周三（12月19日早上七点）报 56.55 元/桶。

昌安汇率 20181219

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35
汇人民币 54.85

每日电讯20181220

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：430.84 亿美元(至 18-Dec)

布伦特原油期货周四（12月20日早上七点）报 56.33 元/桶。

昌安汇率 20181220
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
美元汇款 371.35
汇人民币 54.85

每日电讯20181221

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：431.32 亿美元(至 19-Dec)

布伦特原油期货周五（12月21日早上七点）报 54.67 元/桶。

昌安汇率 20181221
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
美元汇款 371.85
汇人民币 54.85

华非财经资讯

华非财经资讯 20181217

1, 泛非商品交易会成交 270 亿美元 (Simeon Ebulu)

在埃及开罗举行的泛非商品交易会 (IATF) 上, 成交额大约达到了 270 亿美元。IATF 由非洲进出口银行与非洲联盟委员会联合组织, 埃及政府承办, 来自 1000 多个国家的展商和 7 万名参观者参加。

非洲进出口银行行长发表演讲，一方面表示非洲自贸协议能够为非洲贸易带来巨大机遇，对非洲经济进行改革和融合，另一方面他也对非洲全球艺术行业参与度低表示疑问，为什么非洲仍旧在全球各类艺术门类的边缘徘徊？“非洲就是一种艺术，非洲大陆能够创造艺术”。

他鼓励 IATF 积极参与创新性行业，作为对非洲所有行业积极变革的一个动力。同时也希望各国金融部门能够积极向创新型行业投资。

2, 对化肥进口实施外汇禁令，显示出尼国外汇危机还没有结束 (Francis Arinze Iloani)

尼国央行近期对进口化肥外汇供应实施禁令，专家对此就表示，尼国的外汇危机还远远没有结束。

经济学家 Patrick Ikenna 向每日信报表示，此举与近期奈拉兑美元下跌不无关系。与全球油价下跌、外汇收入降低也有关系。

“我们大部分的外汇收入来自原油出口，油价下跌，央行也在试图堵住所有的外汇流失的漏洞，将外汇导入更关键的行业，进口更需要的商品”。

鉴于尼国对化肥的大量需求，专家表示此举会对经济发展会造成消极影响。

化肥进口商不得不到黑市寻求外汇，不过在旱季出台该政策是比较明智的，因为这给了投资者投资兴建肥料厂的时间，以满足种植季节农民对化肥的需求。目前国家化肥生产量仍旧很低，不足以满足需求。

3, 奈拉兑美元上涨

尼国，BDC 外汇市场，奈拉兑美元上涨 0.82%。

黑市，奈拉兑美元上涨 1.09%，收于 N364，I&E 外汇市场奈拉兑美元上涨 0.03%，收于 N365.23。

银行间外汇市场奈拉兑美元上涨 0.02%，收于 N359.24。

央行对外汇市场的干预性外汇投放还在持续。

同时，奈拉/美元远期外汇合约，2 个月、3 个月、6 个月汇率均出现下跌。

然而现货以及 1 年期汇率分别上涨 0.02% 和 0.18%，收于 N306.90/\$ 和 415.27/\$。

4, 博科圣地与军方士兵交火

一名村民向记者表示，昨日军方派兵到该地区镇压取缔博科圣地叛乱。

该村庄也是过去两个月内唯一一座没有遭受武装分子袭击的村庄。周边的六座村庄均惨遭屠戮。

上周五武装分子袭击了 Guzamala 地方政府，驱逐当地驻扎士兵，目前很多士兵在附近的 Damasak 军事点驻扎。

随后 Zabarmari 社区的至少 12 个农民被杀。多人失踪。且目前总伤亡人口数预计已经达到 40 人，200 多公顷农田被毁。

有人表示，“现在没人敢离开迈杜古里 10 千米以外的地方，势必会遭到袭击，基本上每天都会发生农民被绑架和袭击的事件”。

5, 尼国 10 个最赚钱的行业 (www.fortune.my)

在尼国创业可能并不容易，特别是当你不知道什么行业最赚钱的时候。

下面是 wealthresult.com 网站列出的 10 个最赚钱的行业，可做参考。

一，农业农业将是尼国下一个最具有变革性的一个行业，多个亿万富豪都出自农业。过去一直被忽略的行业逐渐开会得到国家的注意。

下面是几个农业领域中好的行业。

1, 家禽业

家禽正在让很多普通民众富裕起来，甚至很多外行都参与进来。

2, 木薯种植

木薯也是被人们忽视很多年的一个行业，木薯副产品也是尼国消费最多的产品，50 到 100 亩的木薯种植就非常可观。

3, 蜗牛养殖

蜗牛养殖是动物养殖的一种，投资成本低，收益高，市场需求量大，但是目前养殖的人并不多，且养殖规模很小。

4, 水稻种植

在尼国，大米仍旧是消费量最大的主食，每年光从中国和与泰国进口大米就消耗几十亿美元。由于种植技术有限和资金不足，本地水稻种植量低。

5, 家具销售

出售家具可谓一本万利，你不需要先学做木匠才能卖家具，只要从可靠的木匠那里拿货，然后展示出去就可以。在尼国销售本地家具是非常好的行业，因为进口家具一般人买不起。

6. 制作果汁

尼国人比任何人都爱喝果汁，国外一些大品牌在尼国出售果汁，赚的盆满钵满，不过这个行业需要比较大的资本投入。

此外，纯净水生产、石油天然气行业与货物运输也是非常赚钱的行业。

你想象不到每天有多少纯净水被消耗掉，虽然这个行业不好进入，但是利润是非常可观的。

尼国油气资源丰富，为本国人和外国人都带来巨大机遇和利益，拥有一个加油站提供煤油、柴油是一个赚钱的好方法。在尼国很多亿万富翁都起家自油气行业。

最后，从一个地方到另一个地方的运输成本单程最少需要 2 万到 20 万奈拉之间，尼国交通道路路况差，很多货物通过公路运输。从制造商向进口商运输石油产品就是一个非常有利可赚的行业。

华非财经资讯 20181218

1, 6 亿美元的 Ikwe-Onna 炼油厂开工建设 (Dennis Udoma)

有利益相关者表示阿夸伊博州的耗资 6 亿美元的炼油厂开始开工建设，预计 2019 年到 2020 年之间，尼国燃油供应会大幅增加。

该炼油厂 2016 年开始就获得了承建权许可，当时计划是到 2019 年到 2020 年投产。

但是近些年来腐败和贪污一直困扰炼油厂的建设 and 生产，未能顺利实现目标，近期在阿夸伊博州的一家酒店召开了利益相关者大会，FG 承认扼制非法炼油厂的唯一途径就是让私有部门领导和建设炼油厂。

该炼油厂预计未来每天产油量 5000 桶。

2, 罢工工人切断国会水电供应 (Leke Baiyewu)

尼日利亚议会员工协会下的工会从周一开始了长达五天的罢工活动，使得国会法律和商业活动一度被中断。

国会出入大门被堵住，水电被切断。

今日众议院和参议院成员计划召开全体会议时，员工发出更具破坏性的威胁。

周一早晨员工在国会门口集结，控制了大门，开始他们阻止汽车进入，后来改变策略。

据悉国会议员们在罢工期间都在外躲避。

众议院多数领导人 Ahmed Lawan 向记者表示，问题一定能够得到解决。

“我无权对此事作任何评论，但是我们将于今日召开紧急会议，拿出长久的解决方案”。

3, LCCI: 尼日利亚与迪拜贸易额非常低 (Anna Okon)

拉各斯商会 (LCCI) 希望增加尼国与迪拜之间的贸易量。

迪拜贸易代表团访问尼日利亚，LCCI 会长 Muda Yusuf 表示，加强两国之间私有部门之间的贸易合作能够增加总贸易量。

“在基础设施上，两国合作和投资的机会是非常多的”。

他还恳请尼国企业所有者利用此次访问拓宽贸易网络。

迪拜驻尼国大使 Fahad Altaffag 表示两国拥有很多相似之处，可以通过开发和利用技术、创新以及年轻人的力量，促进贸易和投资。

过去 15 年两国非石油贸易增长上涨 17%。

4, 钻石与万通银行将与 2019 年中期完成兼并

钻石银行有限公司董事会表示将与万通银行有限公司于 2019 年上半年完成兼并。

该银行表示，为了增强竞争力，从众多候选者中选择了万通银行，两大银行的合并将能够创造非洲最大的零售银行。

“兼并方式为万通银行 100% 收购钻石银行已发行股本。根据两大银行董事会达成的协议钻石银行股东将以每股 N3.13 的价格出售持股，其中 N1 为现金支付，此外，两股万通银行普通股可兑换七股钻石银行普通股”。

此价格是钻石银行截止到 12 月 13 日收盘价每股 N0.87 的 260%，也就是当日实盘价格。

完成兼并后，钻石银行将被并入万通银行，在尼国法律制度下彻底消失在尼国的金融市场中。

5, 尼国去年芙蓉花出口创汇 3500 万美元 (MEDINAT KANABE)

去年尼国芙蓉花出口创汇 3500 万美元，尼日利亚出口促进会首席贸易促进官员 Aminu Lawal 认为尼国的芙蓉花的出口潜力还完全没有被开发出来，在吉加瓦州有大约 1 万个芙蓉花种植农户，他们面临着诸多挑战。

芙蓉花在收获后需要小心处理和保管，一旦处理不当，花瓣掉落或者沾上了泥土和杂志，都影响出售。芙蓉花是食品成分，比如在墨西哥就用来生产果汁。

芙蓉花还被用在蔬菜、茶以及其他食品中。

目前该促进会正在出台不同的项目，比如与德国合作，开发欧洲市场，在国际上寻求更多的买家。

华非财经资讯 20181219

1, 前国防参谋长被杀 (Eniola Akinkuotu and Adelani Adepegba)

前国防参谋长 Alex Badeh 被杀。

据悉，该退休军方官员在 Abuja-Keffi 高速路回自己农场的路上被射杀。

直到被杀前，他还因武器采购挪用公款受到法院审判。

尼国空军公共关系和信息部负责人 Ibikunle Daramola 对该消息进行了确认。

“我仅代表空军的所有官兵，向前国防参谋长的家人因挚爱的逝世表示最深切的慰问，祈祷全能的上帝能让他的灵魂得到永远的安息”。

Alex Badeh 今年 61 岁，来自阿达马瓦州，1979 年进入空军服役。

1977 年进入国防学院，1979 年担任飞行员。

2008 年成为空军副元帅。

2012 年由前总统乔纳森任命为国防空军参谋长，2014 年任国防参谋长，后因挪用资金采购武器受到 EFCC 的调查。

2, IATA 预计 2019 年非洲航空预计实现净收益损失 3 亿美元

(Maureen Ihua-Maduenyi)

尽管全球航空业预计明年可实现净收益 3550 亿美元，但是国际航空协会 (IATA) 表示包括尼日利亚在内的非洲航空公司，2019 年净损失预计在 3 亿美元。

这使得非洲成为全球航空业最薄弱的地区。

根据 IATA 的说法，低油价和经济放缓导致全球航空业的发展降速。

2018 年预计净收益 3230 亿美元，“2019 年将是全球航空业实现盈利的第十年，能够为投资者带来不错利润”。

IATA 预测，2019 年全球航空业预计实现收入 8850 亿美元，投资资本回报率 8.6%。

航空客流量和货物总量预计分别达到 45.9 亿人次和 6590 万吨。

3, 拉各斯-伊巴丹高速路建设成本上涨至 1340 亿奈拉

拉各斯联邦工程总指挥表示，拉各斯-伊巴丹高速路中新增拉各斯-萨嘎木 (Sagamu) 路段，导致建设成本上涨至 1340 亿奈拉。该路段原本不在原建设计划之内。

“初始合同成本为 700 亿奈拉，但是增加了新的路段后，建设成本上涨，同时建设时间也需要增加，原计划是 2017 年完工，但是建设途中我们增加了天桥、地下通道、收费站和额外的路段，预计到 2021 年完工，不过我们将不再受资金短缺的影响”。

“FG 向各个高速路的建设进行拨款，包括拉各斯-伊巴丹，阿布贾-卡杜纳-卡诺，第二尼日尔大桥等等，目前总的成本预计已经达到了 10 亿美元”。

4, 非洲正在考虑成立飞机租赁企业

非洲开发银行 (AfDB) 正在研究在非洲成立一家飞机租赁企业的可能性，项目细节预计在明年上半年开始公布。

AfDB 首席航空官员 Romain Ekoto 表示此举是为了克服有限的飞机租赁渠道和机队融资的困难，非洲小型航空公司尤其受到影响。

成立一家租赁公司还可以为航空公司重组提供技术支持，为公司吸引私有投资铺平道路。

“我们正在衡量这样一个租赁公司的可行性，评估对非洲航空公司的利弊，确认法律程序以及本行在其中扮演的角色”。

过去 10 年该银行向航空业投资 10 亿美元，75%的用于飞机基础设施建设，25%用于飞机采购。

目前已经有 15 个国家同意成立非洲飞机租赁公司。

5, 海关获准将截获的物资发放给难民营、孤儿院

海关总署表示已经获得总统的批准，将截获的易腐货物发放给难民营和注册孤儿院。海关发言人 Joseph Attah 在拉各斯表示在获得总统批准之前，大米、二手衣服、花生油等仅仅发放给东北部地区的难民营。

目前已经发放了大约有一百万多包大米，每包 50 千克。

今年一月至十一月，海关获得收入 1.1 万亿奈拉。

“2017 年海关创收 1.037 万亿奈拉，当时认为这个数字难以逾越，今天我很高兴地宣布 2018 年海关实现更高的创收，这显示出我们正在进行的改革产生了积极的效果”。

华非财经资讯 20181220

1, NSDC 为增加糖产量，出资 39 亿奈拉 (Ifeanyi Onuba)

国家糖产品开发委员会 (NSDC) 从国家糖产品发展基金中拨款 39 亿奈拉用于促进该行业的发展。

NSDC 一直致力于有效的执行尼日利亚糖作物生产总计划。

该计划在 2012 年九月份第 37 届联邦执行委员会会议上通过，部分原因是为吸引新的投资者，计划包括了具体的财政和投资激励措施。

NSDC 执行秘书 Latif Busari 表示发展基金中 88 亿奈拉托管在工业银行，另外 32 亿在农业银行。

这 88 亿中有 24 亿用于向索科托州的糖发展项目提供融资。

预计每年为国家提供 3000 吨糖。

存在在农业银行的 32 亿奈拉中，15 亿用于向糖业基础设施投资。

2, NCC 向运营商下令, 退款 360 亿奈拉

尼日利亚电信委员会 (NCC) 计划向移动运营商下令, 此前强制性通过增值服务非法向用户收取的 360 亿奈拉, 需要原数退还。

周三, 我们的记者获悉, 委员会发现很多移动运营商非法扣费。

尽管 NCC 没有明确提及通过强制性使用增值服务而被扣除的费用是多少, 但是有熟悉此事的人透漏该数字是 360 亿。

委员会对威胁行业发展的行为作出各类监管措施, 包括全面调查、推行“免打扰”热线功能以及对违反规定的行为实施制裁。

3, NUPENG 警告交易商: 不要出售掺假的润滑油 (Chukwudi Akasike)

国家石油产品和天然气工人工会 (NUPENG) 周三表示, 将加强对不合格和掺假引擎润滑油经销商的打击。

除了要对掺假引擎润滑油产品进行没收和销毁, 经销商店面也将被查封。

引擎润滑油经销商主席 Segun Johnson 表示所有出售的润滑油需要获得标准局的认证。

明年一月份以后, 所有不按照标准要求的交易商都将被制裁, 警察和安全机构在执法过程中不会留情面。

“任何没有获得标准局认证的润滑油产品都不能出售, 因为它的危害是非常大的”。

4, NNPC 对拉各斯管道爆炸展开调查 (Okechukwu Nnodim)

拉各斯州 Abule Egba 地区发生管道爆炸事件, NNPC 向拉各斯居民和周边地区做出保证, 石油产品的供应将不会被中断。

此次管道爆炸发生火灾是因为该地区管道遭到人为的蓄意破坏, NNPC 向遇难者家属致以最诚挚的慰问。

集团总经理表示火灾发生在周三。目前已经向旗下的自主经营部门, 尼日利亚管道和存储公司, 下达指令, 对事件进行彻底调查, 然后对受损管道进行修复。

NNPC 还表示目前汽油储备充足, 特别是汽油, 无需进行恐慌性抢购。

5, 尼国三季度失业率上涨至 23.1%

周三统计局局长在推特上发文, 表示尼国三季度失业率与去年同期相比出现上涨, 目前失业率维持在 23.1%。

“截止到 3 季度, 失业率为 23.1%, 未充分就业为 20.1%, 两项加总 43.3%”。

阿提库, 此次大选中布哈里主要的对手, 此前曾经承诺如果当选, 定将国家经济发展拉回正轨, 确保普通民众的就业, 到 2025 年将国家经济总量翻一番。

今年早些时候统计局表示因为资金不足, 无法做出完整的就业数据统计, 但是当前不断上涨的失业率也说明了国家经济发展实际上是存在问题的。

1, 布哈里承诺将尼日利亚打造成非洲航空业的骄傲

布哈里承诺要将尼国打造成非洲航空业的骄傲,他表示尼国政府为了建设四座机场,向中国借款 6930 万美元。

四座机场分别是阿布贾机场、拉各斯机场、卡诺机场和哈科特港口机场。

在阿布贾 Nnamdi Azikiwe 国际机场新航站楼揭幕仪式上,他表示,“我希望尼国能够成为非洲航空枢纽中心,成为非洲航空业的领导者”。

“本届政府认识到航空业是经济增长和发展的催化剂,因此会继续鼓励和支持各个航空项目如期实现”。

2, OPEC 公布成员国削减份额

石油生产组织 OPEC 秘书总长 Mohammad Barkindo 向路透社表示,计划公布成员国具体的削减份额,也包括俄罗斯等非成员国的削减份额。

Mohammad Barkindo 表示为了实现每日削减 120 万桶的目标,成员国需要减少 3.02% 的出产量。

比之前 2.5% 的削减比例要高一些,因为尼日利亚、伊朗、利比亚和委内瑞拉等国也要进行削减。

沙特承诺从明年一月份起,将每日削减 1020 万桶,这是非常值得赞扬的。

据悉此前 OPEC 并不打算公布成员国具体削减份额,但是,“本着公开赛和透明的原则,以及考虑到市场情绪和信心的问题,公布出来还是必要的”。

本周末具体的削减数额会公布出来,其实公布出来对获得世界各国的支持、打消疑虑也是很重要的。

3, NSE 和纳斯达克延长技术合作协议 (Feyisayo Popoola)

周四在一则声明中,表示将继续使用纳斯达克 SMARTS 市场监控技术对市场的操纵、欺诈活动和行为进行监测。

NSE 首席执行官表示,非常开心能够与纳斯达克延长该技术合约,使用现代化技术对于管理和运营一个现代化证券市场是非常关键的,在不断变换的金融市场和资本市场能够保持灵活性。

“尼国证交所将继续站在创新的前沿,积极探索利用新技术的途径和方式,促进市场的发展和增长”。

4, SON: 尼日利亚 70% 的润滑油属于不达标产品 (Anna Okon)

尼国标准局 (SON) 局长 Osita Aboloma 表示,尼国 70% 的润滑油都无法满足尼国工业标准的质量指标要求。

且当前大量低质量润滑油涌入尼国市场,对此标准局正在与润滑油制造商和经销商合作,彻底消灭不合格产品。

标准局认为,市场上大量克隆知名品牌的假冒润滑油,广大民众在购买的时候是完全不知情的。劣质和假冒润滑油导致各类机器引擎失灵,对机动车辆和工业机器造成巨大危害。

因为大量的投诉问题,标准局与利益相关者召开紧急会议,出台措施解决问题。

“劣质产品对人的生命财产安全造成威胁，这也是为什么我们要求所有经销商都需要在标准局注册，标准局有责任保护消费者的利益”。

5, 博科圣地的一位首领在拉各斯被逮捕 (Samson Folarin)

一位名为 Umar 博科圣地领导人，在拉各斯被逮捕。

据悉此人是被警察情报小组于周四逮捕。

一位小组成员在 INS 上透漏了这则消息，称此人是国家最希望抓获的武装叛乱分子。他也是 2015 年阿布贾爆炸的背后主谋。

“此前 Galadimawa 地区发生袭击事件，七人死亡，其他多个地区多名警察被杀，埃多和奥多洲多次银行抢劫案件，科吉州 Okene 几次袭击事件，此人都有参与”。今年早些时候尼日尔州越狱案当中，他瞎了一只眼睛，当时有 100 多人逃狱。不过最终在警方的全力追捕下，他还是难逃法网。

中投俱乐部文章推荐

尼日利亚的精英阶层

尼国的大选实际上是一群精英的个人战，他们互相谩骂攻击，与思想意识无关。这群精英是西方殖民者给我们创造的，僵尸式精英，这个阶层的人缺少最基本的反思，他们曾经听命于外国人，却远离自己领导的人民群众。人民群众也不再像殖民之前那样对自己的国家抱有强烈的爱国之心。

在这种文化之下，腐败盛行，来自本土的精英们肆意盗窃国家财产，反过来又获得了领导人的荣誉。

对于精英们来说，他们认为自己不是在盗窃，只是在为攀登政治阶梯在筹措资金，任何人的腐败行为被披露之后，仍旧认识不到自己的错误，仅仅认为是在“洗钱”而已。

政治上，他们将国有财产私有化，怕破坏选举体系。你要是说他们没成长那也是冤枉他们了，他们从抢投票箱进化到操纵大选，硬生生的把政治体系转变成了交易市场。

选举就像资本主义，“有买有卖”。

教育上，他们摧毁了我们从第一共和国传承下来的教育体系，当时的公共教育结构完好，资金充足，培育出了在世界任何一个角落都能立足的高级人才。

精英阶层从破坏小学教育开始，鼓吹教育水平不足的私立学校。私立学校学费昂贵，师资差，与老一辈公共学校培养出来的学生无法相比。

现在精英阶层开始毒害高等教育，资金不足无以为继，宣扬昂贵的私立学校，而这些私立高等学校仍旧是误人子弟的代名词。

讽刺的是，这些私立学校的教员还是公立学校的老师抽前往空授课。

尼日利亚走上了一条殖民主义者走过的道路，但是忘了与欧洲不同，我们没有欧洲通过奴隶贩卖而抢夺的自由劳动力，没有可以掠夺资源的殖民地，没有帮我们生产作物的被殖民者，没有可以强制性销售我们产品的市场，也没有军事力量让我们为所欲为。控制或者操纵世界银行、国际货币基金组织、WTO 和跨国银行等国际组织的梦连做都不要做。我们连为出口产品增加点附加值的能力都少有，欧洲和和美国决定了我们商品的价格。

七十年代尼日利亚开始了后殖民时代时期，自己生产产品，实施本地化，进行技术转让以及基础设施的发展。但是从八十年代开始，打着“市场导向”、“自由贸易”和“自由市场”旗号的精英阶层走上了破坏经济发展的道路。

当所有发达国家开始发展公有制和基础设施的时候，尼国的经营开始打击和取缔公共部门，称政府不应该参与商业，把公共财产卖给了自己和外国合作伙伴。

以“私有化”的名义，他们拍卖银行、电信和国有航空公司、国有船运公司、炼钢厂、面粉厂和酿酒厂。打着贸易自由化的旗号，他们开放国家口岸，任何商品都可以涌入，包括洋垃圾，对整个国家经济实施去工业化。这导致纺织、制鞋、电池、汽车装配厂等行业的彻底瘫痪。

精英阶层一边声称私有部门是经济的动力室，但是另一边连一个基本的私有企业都经营不好。他们经营的航空公司和很多企业倒闭，他们接管的银行不得不经常在公款的救助下存活。

再一个令人觉得丢脸的就是他们接管的电力企业，私有化五年后他们甚至无法向消费者提供电表，无法维持私有化之前的供电水平，也经常拿公款救助，但是他们却不容许这种情况有所转变，他们的利益不容被破坏。

1957 年尼国石油生产商业化开始，也就是尼国实现独立的三年之前。八年后，精英阶层放弃了所有其他行业，将尼国转变为行业单一化经济体，而这个时候尼国的石油生产完全掌握在外国公司手里，我们的精英无能到连实际生产多少原油都衡量不明白。

此后为了进口成品油，开始支付巨额补贴，腐败由此而生。与尼国完全不同的是，1969 年挪威发现石油，他们没有把原油当做可以随意挥霍的摇钱树，而是努力累积

财富。到 2017 年仅原油出口收入就超过了 1 万亿马克，其百姓人均可拿到 20 万美元。

反观尼国，经营不仅挣多少花多少，还要大量举债，拿国家做抵押，透支下一代的未来。

总之一句话，我们的精英阶层是工业的掌舵者和政治领导人，他们无能、缺少创造力、低效、无作为、无爱国心、腐败，十足的寄生虫。

如果这样的精英阶层能够全数被罢黜，我们会好过的多。

编译：华通社李然（作者：By Owei Lakemfa）

华非财经周刊